

«Από τη στάχτη  
θα αναγευνηθεί  
το Κ.Κ.Ε.»

N. Ζαχαριάδης



# ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Προλετάριοι όλων των χωρών  
καταπεζόμενα έθνη και λαοί  
ενωθείτε!



Όργανο της Κ.Ε. της Οργάνωσης για την Ανασυγκρότηση του Κ.Κ.Ε.

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 55 ΤΗΛ. 5241058

ΧΡΟΝΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΣ

Παρασκευή 22 Αυγούστου

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 26 ΔΡΧ. 30

## ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΩΝ «ΕΞΙ»

### ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΣΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΤΟΥ ΓΚΟΡΜΠΙΑΤΣΟΦ

Χρειάζεται να έχει κανείς μια ισχυρή δόση καλοπιστίας για να δεχτεί αβασάνιστα τα τόσα κολακευτικά σχόλια του τύπου και της τηλεόρασης για τις πρωτοβουλίες των «έξι» την πρόσφατη διάσκεψή τους στο Μεξικό, τη σοβαρή κι σθεναρή τους στάση, τη συνεισφορά τους στην παγκόσμια ειρήνη:

«Ο αγώνας για την ειρήνη δεν είναι ποτέ ανώτερος». «Η μοίρα του κόσμου αφορά όλους τους λαούς». «Οι πρωτοβουλίες των έξι» σύμφωνες με την διεθνή κοινή γνώμη» καταλήγει μια εφημερίδα παρά τις επιφυλάξεις που διατυπώνει γενικότερα.

Ας δούμε όμως λίγο ποιά είναι το σκηνικό μέσα στο οποίο πραγματοποιήθηκε αυτή η συνάντηση:

1) Η επιμονή των ΗΠΑ στην πραγματοποίηση του προγράμματος του «πόλεμου των άστρων».

2) Η αποτυχία των διαπραγματεύσεων της Γενεύης. 3) Η τότε επικείμενη πιθανότητα παράτασης του μορατόριου στις πυρηνικές δοκιμές απ' την πλευρά της Μόσχας.

4) Η έντονη διαμάχη ανάμεσα σε Κογκρέσο κι Λευκό Οίκο για την εφαρμογή ή όχι του πολέμου των άστρων και 5) Οι αντιδράσεις κι η όξυνση ανάμεσα στους συμμαχικούς των ΗΠΑ και στον Λευκό Οίκο.

Μέσα σ' αυτό, το πολιτικό πλαίσιο είναι αλήθεια ότι έπαιξε σημαντικό ρόλο η διάσκεψη των έξι στο Μεξικό, γιατί κινήθηκε στην κατάλληλη χρονική στιγμή, που μπόρεσε και αξιοποίησε σωστά την αντίθεση στον πόλεμο των άστρων του αμερικανικού Κογκρέσου χωρών της Ευρώπης (δηλώσεις Κολ κ.λπ) και διαμόρφωσε κλίμα θετικής αποδοχής της απόφασης τελικά της Ρώσικης υπερδύναμης για παράταση του μορατόριου μέχρι την 1η Γενάρη 1987, καλώντας κι τον Ρήγκαν να κάνει το ίδιο.

Παραθέτουμε χαρακτηριστικά αποσπάσματα από το κείμενο της δήλωσης των έξι:

«Τα πρόσφατα τραγικά ατυχήματα στον πυρηνικό σταθμό του Τσερνόμπιλ και στην εκτόξευση του διαστημοπλοίου «Τσάλεντζερ» κατέδειξαν για μια ακόμη φορά πόσο εύθραυστη είναι οποιαδήποτε ασφάλεια βασισμένη μόνο σε προηγμένη τεχνολογία. Και όταν ένα ατύχημα σε ειρηνικό σταθμό πυρηνικής ενέργειας έχει τόσο μεγάλους διεθνείς αντίκτυπους ο καθένας μπορεί να δει πολύ καθαρά τις φοβερές συνέπειες που θα

προκαλούνται από τη χρήση ακόμη κι ενός μικρού τμήματος των πυρηνικών εξοπλισμών που υπάρχουν τώρα στον κόσμο.»

Τι να προτοθαυμάσει κανείς! Τη μεγάλη ευαισθησία της ομάδας αυτής για την ασφάλεια και τη ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων απ' το έγκλημα του Τσερνόμπιλ (δεν είχαν καν το θάρρος να καταγγείλουν το γεγονός) ή την πονηρία του κειμένου να ταυτίσει δύο διαφορετικές έντασης γεγονότα Τσερνόμπιλ κι Τσάλεντζερ. Αντίστοιχες δηλώσεις έκανε και ο Ανδρέας Παπανδρέου στο Μεξικό όπου ούτε λίγο ούτε πολύ μας είπε ότι: «το Τσερνόμπιλ δείχνει την ορθότητα της πρότασης Γκορμπατσώφ», σαν ένας καλός ΑΚΕΠίτης.

«Η αληθινή ασφάλεια -συνεχίζουν οι εξοχασφαλίζεται καλύτερα με την μείωση των εξοπλισμών.»

Ο πυρηνικός αποκλεισμός και η σε τελευταίο στάδιο πλήρως εξαφάνιση των πυρηνικών όπλων είναι μια απόλυτη προτεραιότητα. Σε αυτά τα πλαίσια πρέπει επίσης να δοθεί ανάλογη προσοχή στο πρόβλημα μιας ισόρροπης μείωσης στα συμβατικά όπλα.

Ενθαρρυνθήκαμε από την προσοχή που δόθηκε στις προτάσεις μας και από τη διεθνή προσοχή με την οποία αντιμετωπίστηκε το θέμα των πυρηνικών δοκιμών. Συνεχίζουμε να υποστηρίζουμε ότι αυτό που μέχρι τώρα υπήρξε μονομερές μορατόριου της μιας από τις δύο μεγαλύτερες πυρηνικές χώρες θα πρέπει να μεταβληθεί σύντομα τουλάχιστον σε ένα διμερές μορατόριου...  
...Επαναλαμβάνουμε το αίτημά μας ότι πρέπει να αποτραπεί ο ανταγωνισμός των εξοπλισμών στο διάστημα. Το διάστημα ανήκει στην ανθρωπότητα και σαν συμμετοχή σε αυτή την κοινή κληρονομιά του ανθρώπινου γένους είμαστε αντίθετοι στην κακή χρησιμοποίηση του διαστήματος γύρω από τη γήινια και για καταστροφικούς σκοπούς.»

Στα σημεία αυτά βλέπουμε να εκφράζεται μια πλήρης ταύτιση των θέσεων των έξι, με τις προτάσεις Γκορμπατσώφ προς τις ΗΠΑ. Και ταυτόχρονα να εμφανίζεται σαν καλοπροαίρετη κι ευνοϊκά διατεθειμένη η Ρώσικη υπερδύναμη, στα ζητήματα αφοπλισμού. Μα σίγουρα οι σοσιαλ-λιμπεριαλιστές τριβούν τα χέρια του από χαρά όταν καταφέρνουν να ξεγελέσουν την κοινή γνώμη. Βάζουν τους ανθρώπους τους (βλέπε Α. Παπανδρέου) να τους ζητάνε δήθεν αυτά που οι ι-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2

## ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

### ΣΚΟΤΕΙΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Ένα μισό μήνα πριν τις δημοτικές εκλογές το πολιτικό σκηνικό χαρακτηρίζεται από μια φαινομενικά περιέργη υποτονικότητα.

Αυτή η εκλογική μάχη που έχει εξαγγελθεί με στόμφο ένα χρόνο πριν πραγματοποιηθεί, που έχει χρησιμοποιηθεί σαν επιχείρημα από τον Παπανδρέου για να μη ν' ανανεωθεί η συμφωνία για τις βάσεις, που έχει οδηγήσει το ΚΚεξ στην «ανάγκη» να διαμορφώσει το μέτωπό του της Αριστεράς, που έχει γίνει ο μεγάλος πολιτικός σταθμός της Ν.Δ. πριν το φανταστικό της άλμα στην εξουσία, αυτή η πιο πολιτική απ' όλες τις δημοτικές εκλογές της μεταδιχτατορικής περι-

αυτό το ζήτημα μπορεί να ενδιαφέρει και ενδιαφέρει πάρα πολύ ιδιαίτερα το ψευτο-ΚΚΕ που όλη του τη δραστηριότητα την προσανατολίζει στην άλωση του κράτους μπορεί για λογαριασμό των αφεντικών του αλλά ενδιαφέρει ελάχιστα το λαό μας.

Αυτός είναι ο ένας λόγος. Όμως δεν φτάνει να εξηγήσει αυτήν την ατονία. Στην πραγματικότητα υπάρχει ένας στρατός που δεν έχει ακόμα τοποθετηθεί στο πεδίο της μάχης.

Για την ακρίβεια δεν έχει τοποθετηθεί ο βασικός αυτός που παίζει το βιολί, αυτός που έχει την κρατική εξουσία. Ο στρατός του ΠΑΣΟΚ.

Όταν λέμε ότι οι δημοτικές εκλογές είναι πολιτικές εννοούμε πάνω απ' όλα ότι είναι πολιτικές στις τρεις πόλεις, Αθήνα, Πειραιά, Θεσσαλονίκη. Εκεί συμπυκνώνεται η πολιτική τους διάσταση. Αλλά και αυτή η συμπύκνωση έχει το δικό της απόσταγμα που είναι η Δημαρχία

δου ζει με τις ενέσεις μερικών συνεντεύσεων στον τύπο.

Ο ένας λόγος είναι ολοφάνερος. Είναι η άρνηση του λαού να υποχρεωθεί σε μια επιλογή που θα αναδείξει ένα δήμαρχο στο διάστημα που αυτός θα πεινάει. Ένα δήμαρχο που θα ανήκει σε κάποιο από τα τρία κόμματα που δεν εμπιστεύεται και δεν αγαπάει. Ένα δήμαρχο που δεν μπορεί να νάνει τίποτα άλλο από το διευθυντή ενός παραρτήματος μιας νομαρχίας, που έχει το ιδιαίτερο δικαίωμα να διορίζει στο παράρτημά του τα δικά του κομματικά τσιράκια και να στήνει μέσα από τις δημοτικές λοβιτούρες και εργάκια ένα νησάκι άλλης κομματικής κυριαρχίας από αυτήν του πολιτικού κυρίαρχου κόμματος.



της Αθήνας.

Είναι λοιπόν ο Μπέης η συμπύκνωση της πολιτικής πάλης του ΠΑΣΟΚ σήμερα. Είναι ο Μπέης η αιχμή του δόρατος του ΠΑΣΟΚ.

Καθόλου δεν φαίνεται αυτό. Ολόκληρος ο φιλοκυβερνητι-

λος τύπος αποδείχνει πρώτα απ' όλα ποιές δυνάμεις μέσα στο ΠΑΣΟΚ δεν τον υποστηρίζουν. Αυτές οι δυνάμεις θέλουν τον Κατριβάνο, θέλουν την πραγματοποίηση ακόμα και στις δημοτικές εκλογές του ρωσόφιλου μπλοκ. Αυτό ανεξάρτητα από την δύναμη που έχουν τώρα να πραγματοποιήσουν αυτό τους τον στόχο.

#### Η ΠΙΟ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΠΑΛΗ

Αυτή η πάλη ανάμεσα σ' αυτές τις δύο τάσεις του ΠΑΣΟΚ είναι η χαρακτηριστικότερη και πιο ουσιαστική της πολιτικής περιόδου που διανύουμε.

Πρόκειται στην πραγματικότητα για την ειδική μορφή που παίρνει η προσπάθεια του φιλορώσικου μπλοκ πολιτικών δυνάμεων με κέντρο το ψευτο-ΚΚΕ να εξουδετερώσει την τελευταία γραμμή αντίστασης που απομένει μέσα στους κόλπους της αστικής τάξης και μάλιστα μέ-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

## ΜΕ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΟΜΑ ΕΝΑ ΧΤΥΠΗΜΑ ΣΤΟ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟ

### Ανάγκη για ένα εργατικό κίνημα που θα διεκδικεί αυξήσεις

Σε νέα επίθεση ενάντια στα μεροκάματα και στους μισθούς πέρασε η κυβέρνηση, με την τελευταία αύξηση στα τιμολόγια των δημοσίων οργανισμών ΔΕΗ, ΟΤΕ εισηγήτρια Ολυμπιακής, ενώ ετοιμάζει νέες αυξήσεις στα εισιτήρια των αστικών συγκοινωνιών, στο νερό κ.λπ. Οι νέες αυτές αυξήσεις έρχονται να κατεβάσουν ακόμα πιο πολύ το εργατικό μεροκάματο, να μεγαλώσουν την πείνα και την εξαθλίωση που ήδη χτυπάει την εργατική τάξη και τον εργαζόμενο λαό.

Και αυτό, ιδιαίτερα για τις αυξήσεις στην ΔΕΗ, σε μια περίοδο που η τιμή του πετρε-

λαιού πέφτει και που σύμφωνα με ανακοινώσεις του αστικού τύπου, η ΔΕΗ είχε ένα μεγάλο κέρδος απ' αυτή την πτώση της τιμής. Είναι ακόμα χαρακτηριστικό, πως η απόφαση για την αύξηση παρήχθη κατευθείαν από την κυβέρνηση, χωρίς καν να υπάρχει πρόταση από την διοίκηση της ΔΕΗ και αυτήν την... πολυδιαφημισμένη ΑΣΚΕ.

Η απόφαση αυτή εντάσσεται μέσα στα μέτρα που πρόκειται να πάρει η κυβέρνηση για τους δημόσιους οργανισμούς, με στόχο την κάλυψη των ελλείματων από τις πλάτες του εργαζόμενου λαού.

Οι νέες αυτές αυξήσεις, που έγιναν στα «μούλωγά» στην περίοδο των διακοπών, βάζουν με μεγαλύτερη οξύτητα το ζήτημα της αύξησης των μεροκάματων, του σπασίματος της πολιτικής της πείνας. Μια τέτοια όμως αντιμετώπιση είναι έξω από τα συμφέροντα που εκπροσωπούν οι νεοδεξιοί εργατοπατέρες, που θροναίζονται στις καρέκλες των συνδικάτων. Δημαγωγώντας πάνω στην αφόρητη οικονομική κατάσταση των εργαζομένων, το «Κ»-Κεξ και το μπλοκ που ελέγχει της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα, καλεί την κυβέρνηση να πάρει πίσω τις αυξήσεις και εναποθέτει τις... ελ-

πίδες του στην ΑΣΚΕ της ΔΕΗ. Αποφεύγει όμως να βάλει το ζήτημα της αύξησης του μεροκάματου. Και αυτό είναι το βασικό, για το χτύπημα της ακρίβειας.

Από την άλλη πλευρά, και μετά από αρκετούς μήνες, το νεοδεξιοό μπλοκ «επαναδραστηριοποιείται» στο συνδικαλιστικό κίνημα. Με αφορμή τα νέα μέτρα, ξεσηκώνουν αρκετό θόρυβο αυτή την περίοδο, προαναγγέλλοντας, κινητοποιήσεις για τα μέσα Σεπτέμβρη. Κινητοποιήσεις που δεν έκαναν από τον Οχτώβρη, βοηθώντας με

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2









